

# 8.19 医师节 致敬最闪耀的你们



病历书写规范培训和病历质量评比获奖者



十佳医生



文化墙比赛获得者

世间术业有几何，至精善当为医！2024年8月19日是第七个“中国医师节”。今年的节日主题是“崇尚人文精神，彰显医者仁心”。为深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，大力弘扬伟大抗疫精神和崇高职业精神，彰显党和国家对医务工作者的关心关爱，团结凝聚广大医务工作者与党同心、与党同行，切实担负起推进健康中国建设、保障人民健康的神圣使命，不断谱写新时代卫生健康事业高质量发展新篇章，在医师节前夕，我院开展了一系列庆祝活动，致敬每一位平凡又伟大的中国医师。

为进一步激发医务工作者的积极性，增强职业荣誉感，今天上午，院党委书记邵黎伟、院长吴卫东带领院党政领导班子成员和相关职能科室负责人到上半年先进科室开展医师节慰问活动，为医务工作者送去医院的关心和慰问。

院领导与奋战在临床一线的医务工作者亲切交流，细心询问他们的工作情况和身体状况，叮嘱他们在做好工作的同时保重自己的身体，努力为人民群众提供更高质量的医疗服务。

慰问现场，大家纷纷表示，将立足本职岗位履职尽责，以崇高的职业道德和精湛的医疗技术，做好群众健康的“守门人”，为生命保驾，为健康护航。

为表彰先进、树立典型，展现医师奋发进取、爱岗敬业的精神风貌，增强职业荣誉感、责任感和凝聚力，我院开展了2024年度“十佳医生”评选活动，最终丁明、缪刚刚、蒋丹青、欧阳圣、刘淑艳、陈爽、钱颖、胡应举、孔恩军、史毅被评为2024年度“十佳医生”。

病历是医疗工作的一环，而病历书写则是临床医生必不可少的基本功。为进一步强化我院医师病历内涵意识，全面提升病历的客观性、真实

性、准确性、及时性、完整性，为患者提供更加优质、高效的医疗服务。日前，医务部开展了病历书写规范培训和病历质量评比活动，经过院内初评和院外专家评价两个阶段，最终，周博文、刘淑艳、潘生英、徐树平获得一等奖；查丽芬、马弘达、潘慧明、陆雨婷、汤如、黄金土、施光明、张杰、陆正辉、陆昕获得二等奖；汪超、贡碧洲、周立建、钱菲、张晨、陈红、张诚、施金江、陈秀、李业瑜、朱珠、邵文琴、黄勇、曾娟、徐恩栋、李宏良、胡昌龙、孙夕峰、樊永忠获得三等奖。

文化墙作为医院文化建设的重要载体，是展示医院形象、传播医院文化、凝聚员工精神的重要平台。为推动医院文化建设向纵深发展，增强

员工的归属感和自豪感，营造积极向上的工作氛围，进一步提升医院的品牌形象和社会声誉。我院推出了“文化墙”评比活动，各病区/科室积极参与，充分发挥主观能动性，集思广益、群策群力，内容新颖、创意十足。最终，经过激烈角逐，四十二病区获得最佳人气奖，七病区获得最佳创意奖。

为庆祝医师节，我院开展了“幸运大转盘”活动，大家积极参加，活动现场气氛热闹非凡。

鲜花赠天使，花美情更暖。医师节当天，院党委精心为援疆、援藏医生、在外进修、在读研究生、博士以及规培人员送上了同城鲜花，让大家深切感受到院党委亲切的关怀。



医师节慰问临床医生



院党委精心为援疆、援藏医生、在外进修、在读研究生、博士以及规培人员送上同城鲜花



幸运转盘活动



# 规范精细塑品牌 完善创新铸卓越

## 《仁医报》编委会

- 主任：邵黎伟
- 副主任：吴卫东、陈建红、王坚、朱瑛
- 委员：张玉梅
- 主编：马湘颖
- 副主编：李业瑜、黄勇、樊永忠、周立建、欧玉龙、张霞军、孙红娟、符丽娜、陈桂琴

2024年10月 第3期 (总第117期) 投稿邮箱:690524174@qq.com 医院网址:www.dys120.com 丹阳市人民医院 主办

# 江苏省人民医院眼科“刘虎教授专家工作室”在我院正式成立

7月26日下午，江苏省人民医院眼科“刘虎教授专家工作室”正式在我院成立，丹阳市卫健委主任王挺与刘虎教授为活动揭牌。

丹阳市人民医院党委书记邵黎伟致辞，他表示，我院有幸与省人民医院眼科进行合作，不仅为丹阳市域百姓享受先进的医疗服务提供了机会，更为我院的发展提供了良好机遇。省人民医院眼科优秀的医学人才和先进的技术力量进驻，必将有力推动我院乃至丹阳地区医疗服务水平和医疗健康事业的发展。我院将积极落实省人民医院眼科先进的临床技术落地生根，使“刘虎教授专家工作室”成为实实在在为老百姓服务的载体，引领我院眼科发展，提升医疗服务能力。

江苏省人民医院眼科刘虎教授表示，丹阳是一座人杰地灵的城市，也是全国“眼镜之乡”，眼病患者存在着巨大的就医需求，团队将和丹阳市人民医院眼科携手共同发展，在医疗技术、科研研



等方面进行深入合作，不断提升眼科诊疗水平，让丹阳眼病患者能够得到优质、便捷的医疗服务。会议由院长吴卫东主持，他表示，我院眼科中心在刘虎教授团队的引领下，以及各位同道携手努力下，学科建设定能更上一个台阶。希望医院眼科全体医务人员把握机遇、携手共进，提升学术水平，让患者在我院能够享受到更优质的医疗服务。本次长效合作将有助于我院在眼科技术、疑难病例、科研课题、人才培养、远程会诊、远程教学等方面有新的提升，是推进眼科高

# 山海情长，续写援陕新篇章——我院召开援陕医务人员欢送会

为助力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴和推动区域协调发展，扎实推进对口帮扶各项工作，根据我市助力对口协作地区乡村振兴的工作要求，近日，我院医疗骨干再次赴陕西省富平县开展医疗援助和交流活动。

9月18日下午，我院召开了援陕医师贡碧洲同志欢送会，院党委书记邵黎伟、副院长王坚、朱瑛以及援陕医师贡碧洲及其家属、相关职能部门负责人、骨科主任、护士长等参加了会议。副院长朱瑛主持会议。

邵黎伟用“三个感谢”代表院党委表达了殷殷关切之情。感谢贡碧洲同志高度的政治站位意识，“舍小家为大家”不远千里支援陕西卫生健康事业的奉献精神；感谢贡碧洲家属的全力支持，保证援陕工作的顺利完成；感谢贡碧洲所属科室克服困难、积极配合，确保援陕工作的圆满完成。

他指出，援陕工作是一项光荣的政治任务，也是人生难得的一次历练机会和经历，希望贡碧洲在援陕工作期间，努力为当地



老百姓提供优质的医疗服务，展现出白衣战士的良好形象。同时，要注意保重身体，经常与医院保持联络，医院将全面做好后勤保障工作，切实解决后顾之忧。骨科主任周立建和护士长邹江燕表示，希望贡碧洲在援陕期间工作顺利，遇到任何困难，及时与科室联系，科室将永远是坚强的后盾！我院高度重视对口帮扶工

# 我院Ⅲ期药物临床试验项目启动会成功召开

近期，由我院承接的“一项在二甲双胍单药治疗血糖控制不佳的2型糖尿病患者中比较HY310注射液与诺和泰治疗32周的疗效和安全性等多中心、随机、开放设计的Ⅲ期临床研究”启动会顺利召开。

副院长兼机构办主任陈建红、内分泌专业组负责人兼主要研究者(PI)黄勇、机构办主任欧玉龙、机构办成员、研究成员、医技科室以及申办方、CRO/SMO公司代表等参加此次会议，会议由机构办主任欧玉龙主持。

陈建红对项目启动会表示祝贺，对申办方、CRO/SMO公司以及工作人员的辛勤付出表示感谢！他在发言中强调了本期项目对医院的重要意义，指出研究团队要严格按照临床试验的要求，全面、科学、规范的开展临床试验工作，进一步提高临床科研水平及综合实力，推动学科建设与发展。

项目临床监查员(CRA)针对临床试验方案、观察指标、入排标准、试验药物管理、受试者权益保护以及质量控制等内容进行了系统培训，与会人员对具体内容进行交流讨论。项目主要研究者黄勇对研究团队人员进行了合理分工及授权。在会议总结中，陈建红再次强调药物临床试验质量的重要性，要求每位研究者必须认真研读并遵守试验方案，保证数据真实、严谨、可追溯，各参与方高度重视、明确职责、紧密配合，保障患者权利和安全，保证临床试验质量。(石庆华)

# 萌娃来袭！这个暑期不一般



探究医学奥秘、传承医者精神。为加强医院对职工的有关关爱，丰富职工子女的假期生活，让“医二代”们近距离观察父母的工作环境，体验父母工作的忙碌与艰辛，在丹阳市人民医院建院110周年暨第7个“中国医师节”到来之际，工会联合医疗服务部特举办“医二代”暑期夏令营活动，让孩子们度过一个快乐、有意义的暑假。

开幕式上，丹阳市人民医院副院长、工会主席朱瑛对各位小朋友的到来表示热烈欢迎，她表示，希望通过这次特殊的沉浸式“探索”，让大家体会到医疗工作的神秘和乐趣，对父母的工作有更多的尊重和感激。

从小养成保护牙齿的好习惯，对孩子未来的身体健康发展有着非常重要的意义。活动中，口腔科主治医师赵燕结合PPT及有趣的动画故事，通过与孩子们积极互动，使他们了解龋齿的形成及如何预防龋齿。

在信息化社会快速发展的今天，近视问题在学生群体中日益突出且呈现愈加低龄化的趋势。活动中，眼科副主任施光明用通俗易懂的语言及有趣的图片向大家解释了近视是如何产生的、近视会带来哪些危害以及预防近视的方法。

生命是宝贵的，每个人都应该珍惜它。因此学习基本的急救技能必不可少。活动中，急诊科主治医师谢利军讲解烧伤、扭伤、中暑、流鼻血、气道异物梗阻、心

## 呼吸科医共体合作带来健康好声音

近期，位于延陵镇卫生院呼吸科全-专科联合门诊正式对外提供服务。该联合门诊由丹阳市人民医院呼吸与危重症医学科副主任潘慧明坐诊，致力于为患者提供更全面、更高效的医疗服务。

此次联合门诊的设立，源于近年来呼吸系统疾病发病率的上升及患者对高质量医疗服务需求的增加，促使丹阳市人民医院医共体整合资源，优化服务流程，以提高诊疗效率和质量。

在联合门诊中，患者可享受综合三甲医院的诊断与治疗

服务。医生团队为患者制定个性化的治疗方案。例如，一位慢性阻塞性肺病(COPD)患者，在家门口的联合门诊中不仅能够得到治疗，还能面对面地咨询专家，方便了患者，提高了治疗效果。同时，联合门诊还定期举办健康讲座和疾病预防知识普及活动，提高公众对呼吸系统疾病的认知和自我管理能力。

作为医共体首个呼吸科全-专科联合门诊，其开设不仅体现了基层卫生院对现代医疗服务模式的探索，也反映了医疗行业对于提升服务效率和患者体验的不懈追求。未来，我院呼



脏骤停等多种生活中常见的紧急情况，逐一介绍了急救方法和注意事项。孩子们在“白大褂”的指导下变身“小医生”，有模有样地在模型上进行实操练习，将科学、规范和安全意识植根于心中。

病从口入，人人皆知，注意手卫生是预防病从口入的重要环节。正确洗手有利于清除手部污物和病原体，减少传染病的传播。活动中，感染管理科科员蒋亚根为大家详细讲解了七步洗手法的具体步骤。

讲座结束后，在工作人员的带领下，“医二代”们体验了门诊自助服务设备，感受信息化带来的便利就医；漫步于杏林，挖掘岐黄文化的精髓；走进消控中心，零距离体验“火焰蓝”；探秘微观世



吸与危重症医学科计划联合门诊的模式推广至更多医院，以实现全市医疗服务质量的全面提升。(符丽娜)

# 『医』路向前，『历』精图『质』

为进一步锻炼医务人员的临床思维能力，提升医务人员病历书写内涵质量，近期我院开展了病历书写规范培训和病历质量评比活动，各临床专科医务人员积极参与了此次活动。

7月29日下午，我院特邀了江苏省医院协会病案管理委员会委员、南京医科大学第二附属医院原党委书记李国忠教授对全院医务人员开展提升病历内涵质量专题培训。

在培训中，李国忠教授以《开展病历(例)MDT质控助力科室高质量发展》为题，强调了病历(例)MDT模式在疑难危重病例诊治过程中发挥的重要作用，并对年轻医生的学习和培养提出了新的要求。

前期，医务部组织院内6名高级职称医师对90份病历进行了初筛。在病历质量评比活动中，江苏省病案质控中心的两名专家对初筛后的病案进行严格评比，评比的重点为病历书写基本规则、病案首页填写基本规范、病情病史分析记录、知情同意规范签署、诊疗行为规范记录等方面。医务部对专家指出的问题进行归纳

汇总并全院公示，督促各临床科室进一步规范病历书写，提升病历质量。

病历是正确诊断疾病和决定治疗方案不可或缺的重要依据，是反映医院诊疗水平和临床医师基本技能、工作态度的重要文书，也是探索疾病规律及处理医疗纠纷的法律依据。病历质量是衡量医疗质量的重要指标，是医院管理关注的重要内容。

本次病历书写规范培训和病历质量评比活动的成功开展，对我院落实医疗质量安全核心制度、规范病历书写、提高病历质量、保障医疗安全起到了积极促进作用。

(王轶霖)

# 救死扶伤 全心全意 医疗服务 尽善尽美

近日，丹阳市人民医院消化内科胡江鸿主任团队突破超高龄手术禁区，成功为一名91岁胆总管结石患者顺利实施ERCP胆总管取石手术，将困扰老人数十年的腹痛问题根治。该手术的成功完成，是该院消化内科团队完成的第5例90岁以上高龄手术患者。

今年91岁的吴奶奶(化名)15年前就因胆襄结石进行了胆囊切除手术，近日又因反复腹痛3天、发热、眼黄、尿黄1天来丹阳市人民医院消化内科就诊。经影像、血液检查检验后，提示胆总管结石伴梗阻，诊断为：急性胆管炎、败血症、胆总管结石。

丹阳市人民医院消化内科主任、主任医师胡江鸿：患者近两年反复发上腹痛伴发热，因高龄，体重只有40kg，家属担心无法耐受外科手术，一直采取保守治疗。每次通过抗炎止痛治疗后症状即可缓解，尽管反复发

作，但家属一直未能下决心手术治疗。然而天有不测之风云，在本次抗炎输液治疗中，吴奶奶的情况并没有像之前那样幸运。黄疸和转氨酶进一步飙升，总胆红素一度升至300umol/L，直接胆红素250umol/L，谷丙转氨酶356U/L，同时腹痛难忍，伴有恶心、呕吐，高热至40°C，精神萎靡不振，生命垂危。

丹阳市人民医院消化内科主任、主任医师胡江鸿：由于患者一直保守治疗，病灶始终未能彻底根治，最终致使此次病情突然加重，必须手术治疗，否则很容易因感染性休克，甚至导致死亡。

彼时的家属想带她去南京、上海治疗，但一方面外出就医不便，另一方面又担心手术风险大，疗效得不到保障。就在家属犹豫不决的时候，胡江鸿主任会诊后，认为吴奶奶

到我院神经外科寻求帮助。吴阿姨近一年来反复头痛，尤其在睡眠不佳时症状尤为明显，由于程度较轻，尚可忍受，因此她并未重视。但近年来，家属发现她反应迟钝、口角右偏、流涎明显，遂前往我院神经外科就诊，经头颅MRI+头颈MRA提示：右侧额颞部颅板下方囊实性占位伴相邻脑实质轻度水肿，简单地说，就是有一约6.0x3.5x6.0cm鸡蛋般大小的肿瘤。

入院后，进一步查体并完善各项抽血化验及增强MR检查后，考虑为右侧额颞部脑膜瘤。高质量手术顺利切除肿瘤。

结合患者影像学检查，考虑肿瘤巨大、基底宽，肿瘤血供丰富，周围正常脑组织受压移

# 神操作！不开刀，“石”从口出

存在高龄、感染性休克等风险，病情复杂危重，建议立即进行急诊ERCP+EST(逆行胰胆管造影+十二指肠乳头切开取石术)。

丹阳市人民医院消化内科主任、主任医师胡江鸿：ERCP手术是不用开腹的，就像做胃镜一样，用一根细管子从嘴巴进入十二指肠，用特制工具从十二指肠乳头进入胆总管把结石取出来。内镜下取石则创伤小、术后恢复快、费用低、住院时间也更短。

在医学上80岁被认为是手术难度跨越的一个分水岭，90岁以上患者的手术有着更加难以想象的困难和不可预知性，常被认为是手术禁区。考虑到吴奶奶的特殊情况，手术前胡江鸿主任组织科室进行了充分讨论并制定了周密的手术方案。在与家属进行了充分地解释、取得同意后，经过积极术前准备、评估，急诊介入手术立即开始。

术中，患者因反复胆道感染，导致胆总管和肠道已经有瘘口。并且十二指肠降部有憩室，导致手术极易穿孔，手术难度加大。此外，由于患者瘦小，从瘘口取结石，容易导致穿孔或取石困难(扩张太大容易穿孔，扩张太小取石困难)。

在30分钟后，手术顺利完成。术后吴奶奶未出现胰腺炎、出血、穿孔等并发症。术后第一天，体温至正常，第三天肝功能转氨酶和黄疸基本恢复正常。术后第三天早晨即可进食。

出院前，吴奶奶及家属为丹阳市人民医院消化内科胡江鸿主任团队送来了一面锦旗。这面锦旗，蕴藏的不仅是感激、更是对大家工作的肯定。

经内镜逆行性胰胆管造影术(ERCP)目前临床常用于诊治胆管疾病，也可用于治疗或诊断黄疸胆道疾患，同时可以进行内镜下治疗，比如胆总管结石取

肿瘤及附着的硬脑膜，手术过程顺利，术后由专业护理团队提供后续护理治疗。

术后病理提示：右侧额颞部脑膜瘤(WHOI级)。术后6天复查头颅CT提示较之前积气减少。术后12天，吴阿姨手术切口恢复良好，头痛等症状完全消失，四肢活动自如，平安出院。

神经外科副主任、副主任医师孙广卫表示，良性脑膜瘤多数可以通过手术大部分甚至完全切除，术后不需要进行其他化疗，只需要定期复查即可。对于日常生活中出现慢性头痛等不适症状或出现癫痫发作等状况切勿轻视，应及时来院检查。

(陆坤)

## 头痛、反应迟钝、流口水，4个多小时的手术为她切除“善良的坏蛋”

在我院神经外科寻求帮助。吴阿姨近一年来反复头痛，尤其在睡眠不佳时症状尤为明显，由于程度较轻，尚可忍受，因此她并未重视。但近年来，家属发现她反应迟钝、口角右偏、流涎明显，遂前往我院神经外科就诊，经头颅MRI+头颈MRA提示：右侧额颞部颅板下方囊实性占位伴相邻脑实质轻度水肿，简单地说，就是有一约6.0x3.5x6.0cm鸡蛋般大小的肿瘤。

入院后，进一步查体并完善各项抽血化验及增强MR检查后，考虑为右侧额颞部脑膜瘤。高质量手术顺利切除肿瘤。

结合患者影像学检查，考虑肿瘤巨大、基底宽，肿瘤血供丰富，周围正常脑组织受压移

## 从“心”出发，向心而行——我院心内科成功完成十例经导管PFO封堵术

统计，在这10位患者中，男性患者7人，女性患者3人，平均年龄37.4岁，手术平均耗时35分钟，手术成功率100%，术中术后并发症0。

卵圆孔是胎儿时期心脏房间隔上的通道，一般出生后一岁左右就会自动闭合，如果超过三岁仍然不闭合，就会留存到成人，医学上称为卵圆孔未闭(PFO)，它是导致偏头痛和不明原因卒中中的重要病因之一。据统计，每4个人中就有1人存在卵圆孔不完全闭合。

心血管内科主任、主任医师刘学庆：在生理状态下，一般不会导致血液异常分流或分流

量少，患者不会出现症状，是不需要处理的。在特殊情况下，如运动、咳嗽等，导致右心房压力超过左心房时，心脏内血流可通过未闭卵圆孔出现异常右向左分流，进而可能引起不明原因卒中、偏头痛。

所以，当出现偏头痛或者不明原因的卒中时，应该常规检查一下是否有PFO的存在。检查的方式有2种：检查的方式有两种：一是经胸/经食道心脏超声+发泡实验。二是经颅多普勒超声+发泡实验。

心血管内科主任、主任

存在高龄、感染性休克等风险，病情复杂危重，建议立即进行急诊ERCP+EST(逆行胰胆管造影+十二指肠乳头切开取石术)。

丹阳市人民医院消化内科主任、主任医师胡江鸿：ERCP手术是不用开腹的，就像做胃镜一样，用一根细管子从嘴巴进入十二指肠，用特制工具从十二指肠乳头进入胆总管把结石取出来。内镜下取石则创伤小、术后恢复快、费用低、住院时间也更短。

在医学上80岁被认为是手术难度跨越的一个分水岭，90岁以上患者的手术有着更加难以想象的困难和不可预知性，常被认为是手术禁区。考虑到吴奶奶的特殊情况，手术前胡江鸿主任组织科室进行了充分讨论并制定了周密的手术方案。在与家属进行了充分地解释、取得同意后，经过积极术前准备、评估，急诊介入手术立即开始。

术中，患者因反复胆道感染，导致胆总管和肠道已经有瘘口。并且十二指肠降部有憩室，导致手术极易穿孔，手术难度加大。此外，由于患者瘦小，从瘘口取结石，容易导致穿孔或取石困难(扩张太大容易穿孔，扩张太小取石困难)。

在30分钟后，手术顺利完成。术后吴奶奶未出现胰腺炎、出血、穿孔等并发症。术后第一天，体温至正常，第三天肝功能转氨酶和黄疸基本恢复正常。术后第三天早晨即可进食。

出院前，吴奶奶及家属为丹阳市人民医院消化内科胡江鸿主任团队送来了一面锦旗。这面锦旗，蕴藏的不仅是感激、更是对大家工作的肯定。

经内镜逆行性胰胆管造影术(ERCP)目前临床常用于诊治胆管疾病，也可用于治疗或诊断黄疸胆道疾患，同时可以进行内镜下治疗，比如胆总管结石取

肿瘤及附着的硬脑膜，手术过程顺利，术后由专业护理团队提供后续护理治疗。

术后病理提示：右侧额颞部脑膜瘤(WHOI级)。术后6天复查头颅CT提示较之前积气减少。术后12天，吴阿姨手术切口恢复良好，头痛等症状完全消失，四肢活动自如，平安出院。

神经外科副主任、副主任医师孙广卫表示，良性脑膜瘤多数可以通过手术大部分甚至完全切除，术后不需要进行其他化疗，只需要定期复查即可。对于日常生活中出现慢性头痛等不适症状或出现癫痫发作等状况切勿轻视，应及时来院检查。

(陆坤)

石术，胆总管肿瘤、壶腹部癌合并胆总管狭窄胆管支架植入术。相较于传统开腹手术，具有微创、手术时间短、术后恢复快等优点。而且经内镜逆行胰胆管造影术是一种微创手术，可以在患者清醒的情况下进行手术。

近年来丹阳市人民医院消化内科胡江鸿科主任带领科室团队率先在丹阳开展逆行胰胆管造影+十二指肠乳头切开取石术(ERCP+EST)、胆总管狭窄支架置入术；消化道早癌，黏膜下肿瘤，侧向发育型肿瘤的内镜下黏膜剥离术(ESD)、超声内镜检查(EUS)；常规开展食管胃底静脉曲张硬化剂治疗、食管静脉曲张套扎术、胃肠息肉黏膜切除术(EMR)、内镜下止血术，上下消化道狭窄支架植入术等。年完成胃肠镜操作数量超过20000例，完成内镜下治疗2000例，其中三级手术超过1500例，四级手术近200例。(王春蓉)

您在咳嗽、大笑、打喷嚏或运动时有漏尿的情况吗？千万别把这些理解为上了年纪后的自然反应，这其实是“社交癌”——压力性尿失禁的典型症状。近日，我院妇科运用TVT技术为饱受尿失禁折磨的邹奶奶(化名)成功解除了这一烦恼。

今年87岁的邹奶奶在10年前就有剧烈咳嗽和大笑时出现不由自主漏尿的情况出现，刚开始仅几滴尿液，本以为是年纪大了的缘故，因此并未放在心上。但随着时间的推移，她不仅患上了高血压、糖尿病，又因左尺桡骨远端粉碎性骨折、右股骨粗隆间骨折、右桡骨外科颈骨折进行了手术治疗，同时还患有脑梗后遗症、冠心病。她体质较差，长期卧床，无法下床行走。期间也曾多次于外院就诊，均因高龄、高风险被拒手术。近几个月来，她的症状较前加重明显，只要轻微咳嗽、腹部稍用力就会出现溢尿，必须长期使用尿垫。天气炎热，更加难以忍受，为了摆脱尴尬，彻底解决这个“难言之隐”，她在家属的陪同下来到我院妇科寻求帮助，坚决要求手术治疗。

我院妇科常年与上海同济大学附属同济医院李怀芳教授合作，李怀芳教授为上海盆底学组组长，国内知名度较高，对妇科盆底器官脱垂及尿失禁手术颇有造诣。依据邹奶奶的特殊病情，陈红主任邀请李怀芳教授参与病例讨论，并制定了个体化治疗方案。

妇科主任、副主任医师陈红：经阴道无张力尿道悬吊术是治疗压力性尿失禁的金标准术式，它具有手术效果好，损伤小，操作时间短，无明显手术瘢痕以及并发症等优点。经过充分地术前准备，我院妇科为邹奶奶在腰麻下进行了经阴道无张力尿道悬吊术(TVT)，手术历时30余分钟。术后2天后能够正常排尿，术后至今解小便收放自如，彻底解决了漏尿的困扰，她和家属对手术效果非常满意。

送入左心房，X线透视、超声监测观察封堵器形态、位置，释放封堵器，撤出输送鞘管，穿刺点压迫止血包扎。

心血管内科主任、主任医师刘学庆：近年来，随着对PFO研究的不断深入，关于PFO引起各种各样的临床综合征越来越受到临床重视，包括缺血性卒中、短暂性脑缺血发作、偏头痛、斜卧呼吸——直立性低氧血症、睡眠呼吸暂停综合征、冠状动脉正常的心肌梗死及神经减压病等。因此，当出现以上表现之一时，请及时前往我院心血管内科或神经内科门诊排查PFO。

(欧阳巍立)

## 妇科：远离社交「尴尬」，这个手术可以帮您解决「难言之隐」

我院妇科常年与上海同济大学附属同济医院李怀芳教授合作，李怀芳教授为上海盆底学组组长，国内知名度较高，对妇科盆底器官脱垂及尿失禁手术颇有造诣。依据邹奶奶的特殊病情，陈红主任邀请李怀芳教授参与病例讨论，并制定了个体化治疗方案。

(刘南南)